

出國報告(出國類別:研討會)

# 第十屆海峽兩岸高等教育論壇會議 報告

服務機關：國立高雄餐旅大學

姓名職稱：潘副校長江東、劉院長維群

派赴國家：深圳

出國期間：2015/5/13—2015/5/16

## 摘要

本次論壇為建立海峽兩岸高等技職教育學校之間的交流與合作機制和模式，強化海峽兩岸高等教育理論研究、政策研究和實務問題研究，借鑒當代高等教育發展的理論和經驗，推動海峽兩岸高等教育的科學發展。

論壇匯集了台灣和大陸技職教育領域的著名專家學者，本校潘副校長江東擔任分論壇(二)主持人，並分享台灣推動餐旅技職高等教育經驗，並藉此平台與本校多所大陸合作之學校交流討論相關合作事宜，本論壇逐步由學術交流轉入教育多方面合作，尤其是在教師培訓、人才培養、學術研究領域的合作，建議應宜參加此教育合作交流平臺，促進高等技職教育辦出特色及落實學校、產業、學生、社會共贏的發展。

## • 第十屆海峽兩岸（粵台）高等教育論壇行程報告

時間：2015/5/13—2015/5/16

地點：大陸深圳

研討會目的：為建立海峽兩岸高等學校之間的交流與合作機制和模式，提升海峽兩岸高等教育理論研究、政策研究和現實問題研究的水準，借鑒當代高等教育發展的理論和經驗，推動海峽兩岸高等教育的科學發展。

參訪人員：潘副校長江東、劉院長維群

### • 研討會活動行程：

日期	活動
5/13	1. 會議報到日
5/14	<p>一. 論壇討論            主持人: 廣東省高教學會副會長張湘偉            主旨演講</p> <p>1. 台灣教育大學系統總校長吳清基:            兩岸高等教育的交流合作展望</p> <p>2. 東莞理工學院校長李琳:            借鑒台灣高等教育經驗建設特色鮮明的應用型大學</p> <p>二. 論文發表(一)            主持人: 台灣教育會理事長李建興</p> <p>1. 發表人: 廣東財經大學副校長杜承銘:            深化粵台高校合作的路徑研究</p> <p>2. 發表人: 龍華科技大學校長葛自祥:            應用型高校與區域經濟社會融合創新發展模式-以台灣龍華科技大學為例</p> <p>3. 發表人: 廣州工程職業技術學院院長王運泉:            ”一團三化”構想下的粵台高職院校合作發展對策-以廣州工程技術職業學院為例</p> <p>4. 台達電子有限公司大中國區總裁曾紀堅:            產學合作-企業視角</p> <p>三. 論文發表(二)            主持人: 佛山科技學院院長熊志祥</p> <p>1. 發表人: 台灣科技大學李咸亨:</p>

	<p>”技職典範,適時不惑”之產學合作在台灣科技大學</p> <p>2.發表人:順德職業技術學院院長助理羅丹: 轉型升級過程中廣東省高職院校的區域使命及實現</p> <p>3.發表人:朝陽科技大學校長鍾任琴: 大學產學合作創新發展模式探討</p> <p>4.發表人:財團法人資訊工業策進會主任何傳光: 產學合作經驗分享</p> <p>5.評論人:雲林科技大學副校長黃振家 廣東技術師範學院副院長許玲</p> <p>四.分論壇(一)</p> <p>主持人:輔英科技大學副校長張可立</p> <p>1.發表人:河源職業技術學院院長劉安華: 地方高職院校與工業園區協同創新發展模式研究與實踐</p> <p>2.發表人:正修科技大學校長龔瑞璋: 台灣高校產學合作特點與探討-以正修科技大學發展典範科技大學計劃為例</p> <p>3.發表人:中山火炬職業技術學院院長王春旭: 實現三個轉變強化十個對接發揮高職教育對新型專業鎮發展戰略的支撐作用</p> <p>4.發表人:町洋機電(中國)有限公司總經理吳上財: 深圳市百果園實業發展有限公司人力資源總監熊自先</p> <p>5.發表人:致理技術學院院長尚世昌: 高校與區域經濟社會融合創新發展的模式</p> <p>6.發表人:廣東工貿職業技術學院黨委書記廖益: 基於校企協同創新的產業園模式探索</p> <p>7.發表人:育達科技大學校長陳建勝: 粵台高校深化合作創新發展的政策和路徑</p> <p>8.發表人:立德電子總經理林裕雀 財團法人資訊工業策進會主任何偉光 珠海因爾科技有限公司總經理李永祥</p> <p>五.分論壇(二)</p> <p>主持人:高雄餐旅大學副校長潘江東</p> <p>1.發表人:廣州鐵路職業技術學院副院長蔣新革: 以現代學徒制試點營造”人人皆可成才”的職教環境</p> <p>2.發表人:德明財經科技大學校長徐守德: 應用型大學推動全學期校外實習實務-台灣經驗</p> <p>3.發表人:廣東海洋大學副校長高秀梅:</p>
--	---

	<p>本科人才培養模式改革和學生創新能力培養的研究與實踐</p> <p>4.發表人:台達電子零組件有限公司人力資源處處長劉脛豪 東莞松慶自動化設備有限公司總經理尚永祥 三正半山酒店總經理唐良偉</p> <p>5.發表人:台北教育大學鄭崇趁教授: 教育產業的創新經營策略</p> <p>6.發表人:電子科技大學中山學院院長徐建華: 地方高校與區域經濟社會融合發展模式探索</p> <p>7.發表人:屏東大學教育學院院長張慶勛: 粵台高校深耕發展的點線面-以屏東大學與廣州大學的合作為例</p> <p>8.發表人:東聯融資租賃有限公司總經理倪凌 立德電子製造總經理林裕雀 興英科技有限公司中國RMA&amp;客服中心總監楊勝晴</p> <p>大會總結 主持人:佛光大學總校長楊朝祥 總結: 台灣教育大學系統總校長吳清基 廣東省高教學會副會長張湘偉 東莞台商子弟學校暨東莞台商育苗教育基金會董事長葉宏燈</p>
5/15	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. 參觀東莞理校校園</li> <li>2. 參觀松山湖科技產業園區</li> <li>3. 參觀東莞職業技術學院</li> <li>4. 參觀東莞市台商協會</li> <li>5. 參觀城市學院</li> </ol>
5/16	<ol style="list-style-type: none"> <li>1.參觀廣州商學院(原華南師範大學增城學院)</li> <li>2.賦歸</li> </ol>

## 心得：

- 一、廣東省教育廳、廣東省台辦、廣東省高等教育學會、東莞台商育苗教育基金會等單位領導對本校辦學績效諸多肯定讚賞，規劃將於本年度六月份由廣東省教育廳長帶領廣東省績優學校領導到本校參訪交流。
- 二、兩岸高等技職教育各具優勢，宜繼續深化兩岸高等教育與技職教育合作，制定詳細規劃，在人才培養、師資培訓、人文交流、產學融合進行更深入合作，與大陸高校及台資企業的產學合作可望成為新的合作方向。
- 三、論壇匯集了台灣和大陸技職教育領域的著名專家學者，本校潘副校長江東擔任分論壇(二)主持人，並分享台灣推動餐旅技職高等教育經驗，並藉此平台與本校多所大陸合作之學校交流討論相關合作事宜。

## 建議事項：

- 一、廣東省教育廳長將帶領廣東省績優學校領導預計將於本年度六月份到本校參訪交流等，建議本校相關單位宜保持聯繫及準備事宜。
- 二、藉由此平臺與大陸地區學校洽商及行銷推廣教育等業務交流，開拓未來與大陸地區學校進行合作交流的相關事宜。
- 三、本論壇逐步由學術交流轉入教育多方面合作，尤其是在教師培訓、人才培養、學術研究領域的合作，建議應多參加此教育合作交流平臺，促進高等技職教育辦出特色及落實學校、產業、學生、社會共贏的發展。

照片



第十屆海峽兩岸高等教育論壇會議



第十屆海峽兩岸高等教育論壇會議

照片



第十屆海峽兩岸高等教育論壇會議



第十屆海峽兩岸高等教育論壇會議

